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A Szikla
melyen a pokol kapui sem vehetnek erőt! ... A 
katolikus nagygyűlés ünnepségével kapcsolatban 
örömmel és hálával gondolunk erre a Sziklára, a 
Kát. Egyházra. A világháborúk anyagi, lelki, világ­
történelmi, világszervezeti zavaraiban még több fé­
lelemmel, bizonytalansággal, aggodalommal töltő­
dünk, mint különben. Pedig ezekből az emberélet­
nek mindig is kijutott. A félelemtől, gondtól, bi­
zonytalanságtól űzött emberek, sorsok megsokasod­
tak. Most kell igazán a Szikla, ami belekapaszkod­
hatunk hitünkkel, reménységeinkkel, bizalommal, 
amelynek a. segítségével átmentbe! jiik magunkat, 
hozzátartozóinkat s mindannyiunkon keresztül nem­
zetünket! Ebben a sötétbeborult világban most kell 
igazán ránkvillanni az égi fényességnek, _ a „lux 
mundi“-nak, a világ világosságának! Sóhaj 1 yen szo­
rongva. nem kereste még a. világ a teremtő, a világ­
vezető Istennek gondolatait. Soha még ily félelem­
mel vagy reménységgel nem várta, a. történelem 
sorsforduló élén az új világ megszületését.

Nagy várakozással és reménységgel üdvözöljük 
a. táborbaszállt katolikusság ünnepségeit. Várjuk, 
hogy fénye bevilágosodjék az egész nemzett minden 
katolikusának és minden keresztényének és minden 
magyarjának eszébe, leikébe. Magasra emelt fák­
lyája világítson be a nemzet tudományába, irodai­
inába, művészetébe, színészetébe, könyveibe, isko­
láiba! . . . Be vesse ki bátorító, erőtadó s áldó fé­
nyét a nagy messzeségbe, a gépek szörnyetegeivel 
s a. gyűlölet pokla, erejével küzködő fiaink lei­
kébe is.

A katolikus nagygyűlés napjaiból, ünnepélyei­
ből, szónokaik ajkáról, a. hallgatók lelkesedéséből 
emelkedjék ki az imádkozó 'nemzet.. Az alázatos, 
erős és bizakodó imádság tartsa karjainkat emelje 
lelkünk szárnyait, szüntelen mindaddig, míg „csak 
fiaink nem győztek véglegesen az J.stent-gyűlölő, 
Krisztust-tagadó, tehát, embert áruló s embert ta­
posó, embert, pusztító világnézet és követőinek ereje 
felett. 1 111*1 '

A háború térségein küzködők nemcsak hősi ha­
lállal, nélkülözésekkel, lemondással, áldozatokkal ta­
lálkoznak, de láthatnak a. háborús konjunktúrákon 
új és nagy kereseti lehetőségekből nagyranőtteket, 
a sok áldozaton és nélkülözéseken lakmározókat is. 
A belső front szilárdsága és békéje érdekében soha 
nem volt mégolyán szükség a krisztusi felebaráti, 
közösségi szeretet parancsának legszigorúbb meg­
valósítására, mint éppen a. jelen világháborús idők­
ben. Amikor a nemzet egyrésze a. legkegyetlenebb 
halállal néz szembe, amikor a nemzet, nagy közös­
sége testben és lélekben sok-sok lemondással, áldo­
zattal. nélkülözéssel, elszegényedéssel akarja bevetni 
az eljövendő jobb világ, új világ termőföldjét, sen- 
kiserti szolgálhatja az önszeretetet, önérdeket erő­
sebben. mint felebarátjának és a nemzet nagy közös­
ségének érdekeit.

Örömmel és hálásan olvassuk az ország minisz­
terelnökének immár Zalaegerszeg után másodszor 
is nyilvánított üzenetét, figyelmeztetését, melyben 
erőt elies vétót, megálljt kiált, a háborús világban 
szertelenül meggazdagodni akarók felé. „A mostani 
idők nem alkalmasak arra, hogy egyéni vagyont 
gyíljtsünk, mert a nemzeti közillendőség most azt 
követeli minden magvartól, hogy csupán a közösség 
csűriébe hordja minden fölös aratását. Aki ma át­
hágja azt az Íratlan törvényt, hogy a mostani viszo­
nyok között meggazdagodni, új, friss vagyont gyűj­
teni nem szabad, az, ha nem is követ el megtorol­
ható bűnt, vét a. társadalmi illem, ellen. Kell tehát, 
hogy a. társadalom illemérzéke súlyosan elítélje az 
ilyen gyalázatosán önző viselkedést. A társadalom 
teljes közmegvetésével kell sújtani azokat, akik ma 
ezt az általánosan kötelező illemförvénvt. megszegik. 
Az olyan vagyon, ami akkor keletkezik, mikor min­
denki csak áldoz, ad és lemond, vért és verejtékei 
ad a Haza oltárára, az legteljesebb mértékben meg­
érdemli a. társadalmi, közmegvetést. . .“ ..Mindenki, 
aki nem segít, a hadbavonultak hozzátartozóin, aki 
élelmiszert, csizmát, ruhaneműt drágábban ad, mint 
amennyi az ára: hazaá.ruló.

Kemény, de igaz szavak! Az egész magyar tár­
sadalommal együtt, mi Új Nemes-ck is hűségesen 
állunk e kimondott szavak mellett 1
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Vezetők, nevelők:
Plakátokon olvassuk a jelszókat: erő, fegyelem, 

munka, győzelem! Múlt számunkban ugyanezen 
cím alatt részletesen beszeltünk az uj magyar ifjú­
ság erejéről. Most beszéljünk a fegyelemről.

Az egész teremtett anyagi világ a legszigorúbb 
természeti törvények, fizikai, kémiai törvények sze­
rint. működik. A nagy természetben nincs fegyel­
mezetlenség. Az élő lényeknél a növényi szervezet, 
az állati szervezet és az ösztön és az embernél is, 
amennyiben fizikai teste gépezetéről s annak^ösztö- 
néről van szó, minden szigorú törvényszerűség sze­
rint « legfegyelmezettebbdn történik. Csak az, em­
ber szabad akarata alá boesájtott tevékenységében, 
szellemi életében van fegyelmezetlenség. De itt az­
után alapos. A legnagyobb zűr-zavar, össze-vissza 
gondolnak, csinálnak az emberek mindent, legtöbb­
ször hirtelen behatások alatt. Hangulatok, érzések, 
beszédek irányítják az emberek óriási többségének 
életét, pillanatok alatt felborítván minden elhatá­
rozást és elindulást, ami talán egy-két pillanattal 
előbb megfogamzott bennük. Indulatlények va­
gyunk, kikben hemzsegnek az előítéletek, s akiket 
a büszkeség és hiúság kormányoz. Éppen ezért van 
azután az, hogy lelki és szellemi képességeinknek 
csak egy kis részét tudjuk hasznosítani, jóval saját 
lehetőségeink határain belül élünk.

Fegyelmet tehát, rendet teremtsünk a. zűr-za­
varban. Legyen rend ne csak a fehérnemű-szekrény­
ben. a. kerti szerszámok között, a könyvespolcon, de 
érzelmi világunkban és gondolataink száguldozá­
sában is. E belső fegyelmet, rendet a. következő esz­
közökkel teremthetjük meg:

1. Ismerjem meg magamat, fizikai testem szer­
kezetét. Lélek és test viszonyát, egymásrahatását, 
elválaszthatatlan együttesét. Ez az ismeret majd 

halljátok az igét!
erőt, teremt, arra, hogy érzelmeim, hangulataim, ösz­
töneim ura. lehessek. Fn üljek a. bakon s a. csíkok 
oda. vigyenek, úgy vigyenek, ahova, es ahogy en 
akarom. Kendet gondolataim és szándékaim össze­
visszaságába. Mindegyik gondolat, szándék várjon 
a maga sorjára. . , , , . ..2. Ismerjem meg a nagyvilágot! A messzi csil- 
lagvilágtól kezdve a. talpam alatt levő földdarabig 
mindennel szoros kapcsolatban vagyok. Minden be­
folyásol; épít vagy ront rajtam. Legalábbis az alap­
elemi dolgait a. nagyvilágnak a ma megismerhető 
módon és megismerhető szközökkel ismerjem meg.

3. Miután magamat és a. nagyvilágot, kettőnk 
viszonyát, nagy vonalakban ismerem, rábukkanok, 
rátalálok a teremtett világ értelmére, céljára, rugói­
ra, eszközeire, sodrára. S ekkor kezd ébredezni, tá­
rulni bennem a szellemi élet. Érdeklődés, fogekony- 
sá'’’, nyíltság a szellemiek felé és minden szellemi 
kisugárzója: az Isten felé. Akkor beszélhetek csak 
szellemiségről, ha érdeklődés, fogékonyság, nyíltság 
kel bennem az isteni tulajdonságok, tehát a világ 
igazi lényege, formája, felé, a világ igazi értékei: 
az igazság, szépség, jóság, szentség felé. _

4. Tgv teljesítem a. szentírás első lapjain adott, 
isteni küldetést: Hajtsátok hatalmatok alá a. vilá­
got és uralkodjatok rajta! Úrrá leszek a teremtett 
világon. Én fejezem he rajta, az isteni szándékot: 
kiverem rajta, az örök igazság, szépség, jóság, szent­
ség arculatát, az Isten-képmást. Ekkor értem meg 
csak igazán az emberi lét, hivatás igazi célját. Ben­
nem összehajlik, bennem egyesül Isten és a terem­
tett világ. A bennem lévő gondviselő. vezető, meg- 
bocsáifó, kegyelmekkel erősítő, felvilágosító Isten: 
aki Krisztus nekünk — segítségével a bennem lévő 
kisvilágon és a beborító nagyvilágon kiverni az 
Isten-képmást: ez az emberi lét célja.

Magyar ifjú új Európában
Üres tarisznyával nem kopoghatok be. Koldus­

nak a küszöb mögött a. helye. Azt fogadják szíve­
sebben, aki valamit hoz az új Európa felépítéséhez. 
Akinek sok van a tarsolyában, különösen, ha. nél­
külözhetetlen, életsziikségíeti dolgokból: az kerül a 
legjobb helyekre. Európa népei versenyt futnak 
ezekért a helyekért. Nálunknál lélekszámban hatal­
masabbak. Nekünk kiváló minőségű áruval — hoz­
zájárulással kell a bemasírozott nemzetek között él­
re könyökölnünk.

1. Mi legyen a. tarsolyban? Nevelés, önnevelés 
nevelődés útján iparkodjam magamból a, testi erő­
ben, egészségben, frissességben, szépségben, sértet­
lenségben kiváló fiatalembert kivirágoztatni a nem­
zeti közösség javára. 2. Szakmám, élethivatásom 
területén nevelés, önnevelés, nevelődés, ismeretszer­
zés, tanulás útján hivatásos munkaképességem, 
készségem, tudásom teljes kifejlettségében törtes­
sek előre, az élre a szakmai közösségben, a ma. 
egyik legfontosabb nemzeti őrhelyek s európai ér­
téktökéletességek felé. 3, De ezek a. hatalmas erő­
feszítések idővel el erőtlenednek, ha nincs erőköz­

pontjuk, akadálytalan erővezetésük, pihenőhelyük, 
gyógyszerük, boldogságközpontjuk, ahonnan új 
erőre kaphatnak. Ez az Isten teremtette létforrás, 
életboldogságközpont: a. csalód. A nagy ház kicsi 
téglákból épül, a. nagy fa. kis levelekből, ágakból áll 
és él. a nagy nemzeti közösség a kis. erős egészsé­
ges, értelmes, szellemes, boldog családokból. Család­
gyengeség: nemzetpusztulás. 4. Még egv ranglét­
rán kell előretörtctncm: a. vezetettek és vezetők 
ranglétráján. Amint, a családban, a társadalomban, 
a nemzetközösségben vannak gyarlóbbak, lassan 
mozdulók, kis erővel rendelkezők s azután mozgé­
konyabbak, világosabb fejűok, kiáradó energiájúnk, 
rendezők, szervezők vezetők, élen állók, ugyanígy 
van a. nemzetek között is. Vannak úgynevezett ural­
kodó fajták, vezető nemzetek s vannak felhasznál­
tak, vezetettek. Nevelés, önnevelés, nevelődés, isme­
retszerzés, tudás, szellemiség, útján dolgozzam fel 
magam a ranglétrán a. gyengéből az erős felé, gyar­
lóból a tökéletes felé, vezetetthől a vezető felé, a. 
szolgából az úr felé. S magam és, sok millió magvar 
ifjú társam vezetői képességeivel és készségeivel és 
ezeken keresztül iktassuk be nemzetünket az európai 
vezetőnépek sorába.

EÍMikö-k, dékánt^ étkeinek „C^ilttí^gU." nélkül!
vitéz Púdéi József: „C&illa^tdc é^Mtatnan" áruit könyve
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„Isiéit vzatfrálai!
A messzi orosz fronton dicsőséggel küzdő, győ­

zelmeket arató fiatal legényegyleti testvéreinkkel 
napról-napra szorosabb összeköttetésbe kerülünk. 
Mindjobban látjuk szükségességét és fontosságát az 
Isten áldjá-s bajtársi szolgálatnak. Mindjobban be­
fészkeli magát érzelmi világunkba, szívszerel­
münkbe.

Mit akarunk elérni ezzel a bajtársi szolgálattal ’!
1. A belső front megszilárdítását. A belső front 

egységes legyen hitében, célkitűzéseiben, kitartásá­
ban, nélkülözéseiben, áldozataiban, hűségében, szo­
ciális szeretőiében. 2. Meg akarunk’ előzni minden 
lélekhasadást. Megelőzni azt, hogy más érzelmek, 
gondolatok, célkitűzések éljenek a fronton küzdő 
testvéreink szívében és eszében s más legyen a vi­
lágnézet idehaza. Ha fronton küzdő testvéreink 
hazajönnek, ne találjanak itthon csak legcsekélyeb­
bet is olyat, ami elkedvetleníthetné, elcsüggeszthet­
né őket, kiábrándíthatná. Ne találjanak itthon más 
elveket, más hitet, más reménységet, más gondola­
tokat, mint ami őket élteti e nehéz háború minden

Dudás Sándor fronttestvérünk 
kisezüstje

Központi tagunk, hosszú, hónapokon keresztül 
a Don-menti harcokban győzelmesen vitézkedő test­
vérünk: Dudás Sándor szabósegéd itt ül íróaszta­
lom előtt. Megengedi, hogy pár mondatot papírra 
vessek abból, amit testileg talán kissé rokkantán is, 
de annál telítettebb és frisebb lélekkel elmond. 
Egyik szemét otthagyta a Don mentén, feláldozta 
itthon lévő családja, hazája védelmében s mondhat­
juk, hogy a keresztény Európa védelmében. Egy 
szemmel szegényebben jött, haza, de százszorosán 
megacélozott lelkierővel, sziklaszilárd hittel a hű­
séges kötelességteljesítés semmivel sem pótolható 
örömével s a magyar katona vitézségének büszke­
ségével. Épp az újságokban böngésztünk a kitün­
tetések rovatában Isten áldjá-s fronttestvéreink 
után, amikor betoppant. Mosolyogva veszi elő ő is 
mindjárt az újságot és értesítőt zubbonyából: a Don 
melletti vitézségéért kisezüstöt kapott. Azt hiszem, 
hogy örömteljes, büszke kézszorításomban a szövet­
ség minden tagjának meleg és büszke testvéri kö­
szöntése, gratulációja is benne van.

Éjjel háromkor indultak támadásra. Ö az egyik 
legmodernebb, a mai háborúban leggyakoribb és 
egyik legveszedelmesebb fegyverrel: az aknavető­
vel. Az orosz valahogy megtudta a támadást s már 
egy órával a támadás előtt tűzzel árasztotta el a 
késziilődőket. A rendesen elől futó tankok tömege 
felsőbb parancsra oldalt kanyarodott el, úgyhogy 
csak a gyalogság tört elő aknavetőivel. Kidobták 
a ellenséget a partmenti sűrű füzesből, és sietve 
kúsztak utánuk a magyar aknavetőkkel, percnyi pi­
henést sem engedve a menekülőknek. Dudás Sándor 
aknavető szakaszával az élen járt, kúszott, figyelt, 
lőszert szerzett, lelkesített, amíg a csőstül hulló el­
lenséges aknák egy szilánkja szemét ki nem vágta. 
Vér beborul tan, elaléltan terült el a füzesben. Sza­
kasztársai azonnal kivették sebkötöző csomagját, 
bekötötték sebét. Majd csak arra tért magához, hogy 
egy eddig soha nem látott szakaszvezető sürgölődik 

testi és lelki erőit megkívánó küzdelmeiben. Min­
den, ami itthon van s ami itthonról kijut, acélfürdő 
legyem testi és lelki erői, életkedve, harcikedve szá­
mára. 3. Mi, itthon maradottak pedig azalatt, míg 
kiint ezer veszedelem közepette, sokszor vérük hul­
lásával küzdenek a győzelemért, mi idehaza készít­
sük el magunkat s magunk által nemzetünket az új 
Európában minket megillető szerepre. A magyar 
föld, magyar történelem tényei, a magyar katona, 
a magyar szellemiség, a magyar faji tuljdonságok, 
lelki szépségek világviszonylatban is egészen első­
rangú kvalitások. Minden erővel, minden energiá­
val bányásszuk ki ezeket az ismert, tudott és sokat 
elhanyagolt értékeinket s ezek birtokában masíroz­
zunk be Európa népei közé, kivíva ezeréves nemze­
tünk részére mindazt, amit a mulit: ezeresztendő ne­
héz őrtállásával, vér-, élet- és vagyonáldozatával 
kiérdemeltünk. Egy pillanatra se feledkezzünk meg 
nemzeti nagy költőnknek: Petőfinek gyönyörű ver­
séről, melyben azt énekli meg: Ti, leik valamikor 
Európa homlokán tomboltatok! . . .

körülöte, próbálja eszméletre téríteni, majd vala­
hogy nyakaköré fonva a sebesült Dudás testvérünk 
két karját, földön kúszva húzza maga után, hogy 
valahol segélyhelyet találjon. Mire megérkeznek a 
segélyhelyre, megjelennek a stukák. Mint a vércse 
csapnak rá a még vissza-visszaforduló ellenségre 
és rövid félóra alatt csendességet teremtenek a te­
repen. . .

íme, a bajtársi hűség, bajtársi szolgálat a fron­
ton ezer veszedelem közepette! Ennek a bajtársi 
szolgálatnak felemelő ereje hatványozza, erősítse és 
ragyogja be az itthoni front bajtársi szolgálatát.

Baitáisi s-zattyálat. — 7,át>wi leveleit.
Tábori levél. Mucsicska István, volt miskolci dékán.

Szeretett Elnök Úr! Első lapom óta sok idő 
telt el és ezalatt az idő alatt bizony sok minden tör­
tént. A legmegrázóbb hír azonban augusztus 20-án 
ért bennünket. Azon nap délutánján tudtuk meg, 
hogy a Főméltóságú Kormányzóhelyettes Ür, 
minden magyar szemefénye hősi halált halt. Hősies, 
önfeláldozó magatartásával példát mutatott nekünk 
igaz hazaszeretetéből, melyet igyekszünk mindany- 
nyian követni. Minden kint küzdő magyar honvéd 
szívében ég a keserűség elvesztése miatt és igyek­
szik halálát kellőképpen megtorolni. Hála a jó 
Istennek és egyletünk védszentjének, Szénit József­
nek, mi miskolciak, egyletisták, akik idekint va­
gyunk, mindannyian egészségesek vagyunk. Bizony 
a mi tábori életünk nem az a békés, nótás, tábor­
tüzes hangultú, mint ahogy azt az otthoni gyakor­
latok alkalmával szokott lenni. Itt az éjszakát az 
éber figyelésre kell szánni, mert a muszka, az éj 
sötétjét használja fel próbálkozásaira. Az éjszaká­
kat; használják fel a támadásra a Ráták is (röfögő 
hangjuk után elneveztük őket Sztálin malacainak). 
Ahol idejük volt a visszavonulásnál, bizony alapos 
romboló munkát végeztek. A. régi, szép templomo­
kat csak a külsejük után gondolhatja templomnak 
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az ember. Ha bemegy, bizony a sivár, lehullott va­
kolaté, piszkos lalak fogadják. Aki, ezt látja, nem 
igen kételkedik benne, lmgy termény-, vagy más 
raktárnak, vagy pedig' istállónak használták íel el- 
vakultságukban az. Isten házát. A lakosság,javaré­
széből azért nem tudták kiölni a vallásosságát, az 
Isten után való vágyódást.. Ittlétünk alkalmával 
számtalanszor tapasztalhattuk ezt tábori miséink 
alkalmával. Sajnos, csak az. öregebbjeinél. A fiata­
lok közül és a gyermekek bizony sokan nem tudnak 
imádkozni és nem ismerik a szépet. Nehéz munka, 
lesz, őket az állati sorból kiemelni és megtanítani 
az igazi kultúréletre. Akik ezt. fogják végezni, szép, 
üdvös, de igen nehéz feladatot fognak végrehajtani. 
Egyedüllétünket az otthonról és egyleti barátaink­
tól jövő posta enyhíti. Olyankor az ember, hacsak 
egy pár percre is, de ott érzi magát köztük. Csak 
ne volnának oly lusták! Egyik-másik a nemzetgaz­
dálkodásra hivatkozik, spórol a papírral és,azért 
nem ír. Nem baj, majd ha a jó Isten segítségével 
hazamegyünk, fülönfogjuk őkelméket. Úgy a,ma­
gam, mint a többi egyletista bajtársam nevében 
szeretettel üdvözlöm az otthoni testvéreinket. Kol- 
ping fiúi üdvözlettel.
Tábori levél. Frecot György honvéd.

Méltóságos Elnök Atyám!
Hálás szívvel olvastam kedves sorait. Nagyon 

jól esett, hogy oly gyorsan jött a válasz. Jól va­
gyok, amit mindenkinek szívből kívánok. Csak már 
nagyon várjuk azt a pillanatot, amikor megláthatr 
jak a magyar határt, édes hazánkat, melynél szebb 
seholsem található. Már korábban írtam volna, de 
úton voltunk és nem lehetett. Sok érdekességet le­
hetne írni, de úgysem nagyon hiszik azok, akik 
nem látják szemtől-szembe. Annyi borzalom, elesetf- 
ség, nyomor látható, ami a legizgalmasabb regényt, 
is felülmúlná. A városban voltunk, melynek 100 
ezer kevert lakossága volt. Olyan redezetlenül 
épült, hogy a mi szemünknek rossz volt látni. 
Nagy bérház mellé kis kunyhókat építettek, ami­
ből a. legtöbb van. Sehol egy rendes utca, vagy út­
burkolat, különösen a mellékutcánál, mert itt még 
járdák sincsennek. A legtöbb ház két szoba-kony- 
liás. Egy van építve, hogy a i'al külső része tégla 
és a belseje fa. Ezt belülről vesszővel beszegelték 
és arra tapasztották a sarat. A tető vagy bádog 
vagy szalma. Meglehetősen kis ablakkal, aminek 
csak egy piciny fiókja nyitható, villany a falon kí­
vül, utcán az oszlopon. Így évszázaddal vissza kell 
menni, ha meg akarják érteni ezt az irányt. Nem 
helyeztek itt semmire súlyt a nevelési rendszeren 
kiviil. Templomból műhelyt vagy raktárt, sok eset­
ben istálót csináltak. Üzlet negyede nagyon hason­
lít a Dob-utcai zsidó részhez. Modern portálnak 
vagy reklámnak még hírét sem láttam. Legtöbb 
üzletben 3—4 lépcsőn lehet feljutni. Mindenhol ott 
látható a számoló gép, amit eleinte játékszernek 
gondoltam, de később rájöttem, hogy enélkiil nem 
tudnak boldogulni, mert a számtani műveletükhöz 
elengedhetetlenül szükséges. Lakásokban legtöbb a 
vaságy, az egész berendezése messze marad a mi 
átlag lakásainké mögött. Azonban az Ikon: ez a 
családi oltár a legtöbb helyen ott volt, sőt sok he­
lyen minden lkon előtt egy örökmécses is volt. 
Azonban ez a vallásosság nagyon hasonlít a. pri­
mitív őserdő lakójáéhoz, a Fiatalok meg nem na­
gyon tudnak róla, ök inkább Sztálint, ezt az őrült 
világot megváltó prófétát ismerték, aki annyi 

mindent Ígért az emberiségnek es meg szikranyit 
sem lendített az emberi értelein és akarat tökélete­
sedésén. Sőt az. emb: rt a gépek rabszolgájává ne­
velve leikétől megfosztva lesüllyesztette az állatok 
színvonalára. Nem is élnék csak ösztöneiknek, kö­
zönyös nemtörődömséggel. 11a van, esznek, de ha 
nincs úgy is jó. Ha. odahaza látnák, mit esznek ezek 
itten, tudom össze szorulna a szivük még a legna­
gyobb Sztálin hívőknek is. Menti ebben a mérhetet­
lenül gazdag országban most az emberek helyen- 
kint valami vadbiikkönyt esznek, ami legföljebb 
annyiban jó, hogy büdös. És ezt nem a háború 
okozta, mert itt nem voltak harcok. Iparának súly­
pontja. a traktor gyártásban volt,. Ebből aztán any- 
nyi van úton útfélen, hogy elég' lesz őket össze­
szedni. Célig' szétszedve hevernek az árkokban, 
nagy erős, monstrumok, tehetetlenül, mintha en­
nek az óriási birodalomnak a szétesettségef akar­
nák hirdetni. Nagyon sokat beszéltek a. híres ipa­
rukról. Elfogultság nélkül mondhatja mindenki, 
aki itt látja, hogy sem a kézműipara, sem a gyár­
ipara meg'sem közelítheti a mienkéi. Még a legele­
mibb eszközök is olyan durván előállítottak, hogy 
szinte nevetséges. Majd, ha. Isten segítségével ha­
zakerülök. viszek egy híres Sztálin öngyújtót, amit 
érdemes közszemlére kitenni, hadd lássa mindenki, 
hogy fest, a valóságban az agyondicsért paradicso­
mi kultúra és fejlődés. Sajnálaitrameltó az a nép, 
amelyik ezektől a léleknélkiili üres emberektől 
várta a megmentését Méltóságos Elnök Atyám! 
Nagyon szeretném, ha egy pár szentképet kiddé- 
nőnek, mert itt a lakosság folyton kér. Már meg­
indult a keresztelés. A templom, ami eddig kovács­
műhely volt, már helyre lett állítva, és megindul 
az Istentisztelet. Itt kint találkoztam egy legény­
egyleti gyerekkel, együtt voltunk vételezni. Talán 
még emlékeznek reá. Haásnak hívják, ü is min­
denkit üdvözöl. Sok mindent szeretnék írni, de nem 
jön egy összefüggő gondolatom. Hiába az ember 
mással van elfoglalva. Sok szeretettel üdvözlök 
mindenkit. Méltóságos Elnök Atyámnak jó egész­
séget kívánva maradok Kolping fiúi üdvözlettel.
Tábori levél. Király Károly Honvéd.

Szeretett Elnök Úr! Kedves levelét megkap­
tam és megörültem neki, hogy a. fronton harcoló 
Kolping fiúkra is gondolnak. Megérdemeljük, 
hogy néha gondoljanak ránk, mert meghozzuk a 
nagy áldozatot szeretett hazánkért és szeretteink­
ért'és a szebb és jobb jövőért! De az otthoniak 
meghozzák-e ugyanúgy az áldozatukat? Dolgoz- 
nak-e és képezik-e magukat jobban és jobban az 
iparban vagy a kereskedelemben! Csak most, lát­
juk, milyen az ipar itt, ahol harcolunk és odahaza 
szeretett hazánkban. Itt látjuk mit ér az az ország, 
ahol nem törődnek a kisiparral. Sokat láttunk és 
tapasztalunk itt iparosok és arra, kérjük szeretett 
Elnök Ihat, mondja meg az otthon maradt le- 
gényegyh :.i testvéreimnek, hozzák meg ők is az ál­
dozatot, ne kíméljenek semmi fáradtságot — akár 
tanfolyamok által vagy magán szorgalomból, — 
mert nem szabad egy magyar iparosnak sem csu­
pán annyi szaktudással rendelkezni, mint amilyen­
nel az itteniek rendelkeznek. .1 jövő magyar ipa­
rosának műveltnek és képzettnek kell lénni! Most 
látom csak, mit érnél; azol; a tanfolyamok, amiket 
végigjártam odahaza és még végig fogok járni, ha 
visszakerülünk drága hazánkba. Sajnos, Elnök Úr 
kérését nem tudom teljesíteni, mert az említett le­
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gényegyleti fiúkkal még a frontra való jövetelem­
kor találkoztam. Akkor megörültünk a. találkozás­
nak és elfelejtettem a tábori számukat megkérdez­
ni, azóta, meg nem tudtam összejönni velük. Sokat 
gondolok a hétfői gyűlésekre. Sokszor üdvözlöm a 
Kolping fiúkat.

Hősi halottaink
Ismét egy kialudt ifjú magyar élet. Ismét egy 

csillag száll föl a magyar égboltra. Egy áldozatos 
lélekkel több, ki könyörgi az Úrnak: Igazságot, Ma­
gyarországnak! Nyíregyházáról kapjuk a jelen­
tést: „Ismét gyásza van a nyíregyházi gör. kát. 
legényegyletnek, mert az egyiet egyik fiatal, igen 
kiváló tagja: Szitásán László repülő-örvezető 19 
éves korában Veszprémben hősi halált halt. A ma- 
gavezetite stukával zuhant le. Holttestét Nyíregy­
házára. szállították, hol katonai pompával, a leve­
gőben keringő bombázók zúgása közben helyezték 
óriási részvét mellett a feltámadás reményében 
nyugalomra. Kovács Gyula elnök, egyházmegyei 
titkár úr méltatta elhunyt testvérünk szép legény­
egyleti szereplését is.

Elmúlt a kalauz-láz! Az állami és városi al­
tiszti állások után való hihetetlen erőfeszítés, ami 
4—5 évvel ezelőtt megszállta iparos és kereskedő 
testvéreinket. Jönnek seregestül visszafelé! Újra 
felveszik a szakmát s beállnak az ipari és kereske­
delmi konjunktúrába most már azok is, akiknek a 
nehéz hónapokban inukba szállt a bátorsága s ott 
hagytak csapot-papot, szerszámot, szakmát, hiva­
tást, hogy begubózkodjanak egy szolgai állásba. 
Hála Istennek, hogy így történt! Ez a dolgok igaz­
ságának megfelelő rendje, hogy a szakmát évekig 
ta'nult, tudásukról eredményesen levizsgázott ipa­
ros és kereskedő fiatalság özönölje el az ipar és 
kereskedelem területén csőstül felbukkanó új 
állásokat.

Az Uj Nemesség hasábjain hónapról-hónapra 
cikkeztünk e tárgyról. Most, a dolgok szerencsés for­
dulata után, vonjuk le a tanulságot: az első 'nehéz­
ségnél nem szabad hűtlenül otthagyni élethivatá­
sunk területét! Türelem, kitartás, hűség érdemli 
meg csak a biztos győzelmet! Az elkóboroltak idő­
ben, tudásban elhelyezkedésben sok mindent veszí­
tettek, de legalább visszatértek. Jöhetnek ipar és 
kereskedelem területén megint nehéz napok! A múlt 
tanulságai alapján ne veszítsük el hitünket, ked­
vünket s tartsunk lei a gondviseléstől nekünk jutta­
tott élethivatás mellett.

Azt hiszem, talán már a. lányok is belenyugod­
tak az altiszti sapka letevésébe. Mert hiszen az is 
elég nagy hajtóerő volt a dezertálásra, hogy a ma­
mák és a, Mancik, a fiatal iparos és ke.reskedősegé- 
dek előtt mindig csak a nyugdíjképes állások után 
sóhajtoztak. Néha úgy látszott, hogy ott kezdődik 
számukra az ember. Legalábbis a házasságra képes 
fiatalember. Úgy tudjuk, Péter barátunk is letette 
már az altiszti sapkát! Péter barátunk ugyanis fur­
fangos ember! Úgy próbálta megoldani a dolgot, 
hogy a kecske is jóllakjék és a. káposzta is megma­
radjon! Szombat délutánonként elballagott a ruha­
kölcsönzőbe és vasárnapra kölcsönvett egy altiszti 

sapkát. Vasárnap délután aztán kiballagott a liget­
be, büszkén feszelegvén a „nyugdíjképes, köztiszt- 
viselős“-sapkában s megfürdeti a. rávillanó leány­
szemek remény teljes lagyogásában és sóhajtozásá- 
ban: íme, egy nyugdíjképes, házasulásra alkalmas 
fiataleniber! Körüldongták, mint mézet a legyek!

Péter letette a sapkát! Biztos jele annak, hogy 
a lányok is észbekaptak.

Szakmai élet
Az Országos Központi Katolikus Legény­

egylet az iparfejlesztés szolgálatában! A régi 
elavult és a használhatatlan amerikai szabá- 
szati szisztéma helyett szenzációs új szisztémá­
val jövünk! Legényegyleti szabók megszállták 
Budapest-Belvárosát!
A legényegyleti lalap-programmja volt mindig 

a hivatásgondolat ápolása, és tagjainak gyakorlati 
hozzásegítóse ahhoz, hogy szakmájuk kiváló képvi­
selőjévé dolgozzák ki magukat megvalósítva az 
alapi ló Kolping jelszavát: „Az ember mindenben 
nem lehet mester, egyben azonban: szakmájában 
tökéletes mesternek kell lenni!" A legényegylet egy 
évszázad alatt minden rendelkezésre álló erővel 
gyakorlati úton hozzásegítette tagjait minél tökéle­
tesebb szakmai tudáshoz: szaktudást, szakintelli­
genciát, általános műveltsége.!, szakmabeli erköl­
csöt és általános erkölcsöt juttató tanfolyamaival, 
előadásaival. A század folyamán akkor is rendezte 
ezeket a tanfolyamokat, amikor senki sem csinálta. 
A budapesti központ is mindig azon volt, hogy 
szakma területén a magyar iparosokat a világszint 
élén tartsa. Nem egyszer küldött ki külföldön fel­
tűnt minták, formák tanulmányozására hozzáértő­
ket tagjai közül. Németországba, és Angliába járt s 
onnan egészen újszerű ismereteket hozott tagjaival 
rendeztette idehaza szakmabeli tanfolyamait. Ta­
lán legtöbbször éppen a szabó szakmában^ amiről 
itt is szó lesz.

Szabómestereink vallomása szerint a régi szisz­
téma nagyon elavult, nem megfelelő. Az újonnan 
alkalmazott amerikai szisztéma pedig rettenetes 
számtömegeivel gyakorlatban használhatatlan, a 
kabátok szögletesek, merevek lesznek, vonalai me- 
chanizáltak. Ezen hibák tudatával szabómestereink 
maguk próbálkoztak sajátmaguk részére valami 
használható szisztémát összeállítani. Természetes 
ezek az egyéni szisztémák nem lehetnek általáno­
sak, más nem tudja használni őket. Egyébként is 
jobbra-balra tapogatásnak és szomorú panasszal 
emlegetik, hogy a szakmában 'nincsen iparfejlesz­
tés. A mesterek számára egészen szakszerű és a 
szélesebb területű szakmai továbbképzés teljesen 
hiányzik. A fiatalok pedig sugdosások után a 
minduntalan különféle városrészekben- feltűnő „pri­
vát" szabászok után, orientálódnak, ahol állítólag
2—300 pengőért biztos szisztéma tudást nyernek. 
A gyakorlatban azonban ennek a. „biztos sziszte- 
maiudásnak" eredményeit szomorúan látjuk.

Mindezeken a problémákon segíteni akarván, 
örömmel hívjuk fel a figyelmét, szabómestereink­
nek és tanulni vágyó fiataljainknak egy egészen 
áj magyar találmányra, magyar szisztémára, Kul­
csár István szabásztestvérünk szisztémájára. Meg­
szabadít bennünket a. sok-sok mértani művelettői, 
a. számok tömkelegétől, a tizedes rendszertől, he­
lyette tengelyt állít fel az emberi tesit részére, er- 
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t'o helyezi ra a test méretéit. A valódi testet viszi 
rá a papírra, néni pedig számadatokat. A központ­
ban meg is kezdte már tanfolyamát, melyre sere- 
gesen jelentkeztek. Ha mód és idő adódik hozza, 
készségesen száll ki vidéki egyleteinkbe tömőt iilt 
szabótestvérek oktatására.

Ezzel a tevékenységünkkel is gyakorlatilag 
akarjuk mutatni, hogy a legényegylet ősi prog­
ramjához híven intézményével, szervezetével, 
minilen erkölcsi és anyagi tőkéjével, eszközeivel, 
minden gondolatával a családi együttesébe tartozó 
fiatalokért van. Nem más célok szolgálatába szál­
lítja őket.

Éppen ezen egészen modern szenzációs szabó­
szaktanfolyam rendezésénél látjuk és örömmel 
mondhatjuk a szentírás szavait: „Gyümölcseiről is­
meritek meg őket!" A legény egyleti életnek^ neve­
lésnek gyümölcsei valóban elsőrangúak Nézzük 
meg a mai Budapest-belvárost, éppen a szabó szak­
ma területén. Elárasztották a legény egyletben ne­
velődő fiatal mesterek: Mádl János, a. KIOSZ ügy­
vezető elnöke, Szabó Kálmán a KIOSZ főtitkára, 
Szirbek László a Váci-utcában, Mócza Imre a Har­
minca d-utcában, Csabai Géza a Sas-utcában, Márta 
Sándor a Kígyó utcában, Csuka József Párisi ut­
cában, Horváth György Apponyi téren, Dubányi 
Lajos Kigyó utcában, Stanits József, Galamb ut­
cában, Jákó Miklós Semmelweis utcában, Vékony 
Sándor és László Aranykéz utcában, Kiss Gyula 
Aranykéz utcában, Németh Gyula Apponyi téren, 
Balajthy Ferenc Andrássy úton, Csabi László 
Molnár utcában, Dános Árpád Veres Pálné utcá­
ban, Feisthammel Károly Kossuth Lajos utcában, 
Gerhardt Ferenc Veres Pálné utcában, Harcsa Bé­
la Városház utcában, Komlóssy KristÓt Ferenciek 
terén, Medgyes Nagy János Molnár utcában.

íme, a legényegyleti neveltek, fiatalok és idő­
sebb mesterek megszállták Budapest-belvárost s 
ezzel az élreküzdötték magukat, mert tudnivaló, 
hogy minden mesternek az az életcélja és szíve 
vágya, hogy a külváros perifériái, kis utcái he­
lyett az ország fővárosának sziveközepébe, a bel­
városba kerüljenek. Ezt szokták nevezni szakma­
beli befutásnak. Hát a legényegylet fiatal mesterei 
valóban befutottak a szakmában. Büszkeségei a le- 
gényeg'yleti nevelésnek és eredményei az állandóan 
hangoztatott s oly sok gonddal és munkával ke­
resztülvitt hivatásgondolat ápolásnak, szaktanfo­
lyam-tartásnak.

A Budapesti Férfi és Női Fodrászipartestület 
példát ad

Minden év szeptember 27-én szent Kozma és 
Demjén vértanuk ünnepén szentmisét szolgáltat a 
Budapesti Férfi és Női Fodrászipartestület védő­
szentjének tiszteletére. Ez évben is kivonultak Ek- 
ker Bálint ipartestületi elnök és Kuba Sándor 
szakoktató vezetésével Budapest férfi és női fod­
rászai a Szerviták templomában, ahol vitéz Pintér 
Józse.f, a Központi Kát. Legényegylet elnöke 
szolgáltatott szentmisét és tartott szentbeszédeit az 
egybegyüleknek.

,Még nincs egy százada, hogy a liberális gaz­
dasági, rend a céhvilágot szétdobta. A céhvilág ita­
lán más névén es bővült keretekben ma ismét fel­
éledt a hivatásrendi mozgalmakban, amelyek las­
san (‘gesz Európában alkotmányos intézményekké 

fejlődnek. A régi céh világnak egyik legbenspbb 
és' áldásosabb vonása volt az iparosoknak együtt­
élése n katolikus Egyházzal. Íme, ez is felújult 
részben a férfi és női fodrászipartestület,eme kez­
deményezésével. Bárcsak szerte az országban az 
összes hivatásrendi alakulatok követnek a példát.

Együtt élni az Egyházzal! Együtt élni az Is­
tennel! Gyönyörű gondolatok és buzdító sikerek 
húzódnak meg a fodrászipartestület eme,kezdemé­
nyezése mögött. A régi céhvilág együttélése az is­
tennel s ennek az együttélésnek mostani felélesz­
tésé mögött kiemelkedő gondolatokként látjuk a 
hitbeli meggyőződést. A hitet, mely kiemeli az em­
bert a hétköznapoknak világából, a munka és a 
megélhetés örökös problémájából, a, társadalmi 
élet visszásságai közül, egyéni és családi gondok 
keservei fölé, kiemeli az életből és időtlen időknek,, 
istenfiúi méltóságnak, végső révbe jutást mutató 
világszemléletnek szemüvegén mutatja be az egyé­
ni, Istentől örökéletre rendelt emberi sorsot. A 
szentírás első lapjain azzal indítja el Isten az el­
ső embert, hogy legyen úrrá a teremtett világon: 
Hajtsátok hatalmatok alá és uralkodjatok a föl­
dön! Ez a Ilit, melynek ereje a teremtett világ fölé 
helyez, nem engedi, hogy a zűrzavaros érdekharc­
cal tele szakmai küzdéseikkel össze-vissza ránga­
tott világ szolgájává legyek. A teremtett világ az 
én szolgám. A társadalmi rend az én szolgálatom­
ra vau rendelve. A szakmai élet engem szolgáló 
eszköz istenfiú i-emberi voltom kiteljesedésében. 
Nem fodrász vagyok elsősorban, nem tanár, mi­
niszter vagy orvos vagy utcaseprő, hanem ember, 
Istenképmás ember. Az csak véletlen vagy mond­
juk inkább gondviselésszerű intézkedés, hogy mun­
kahivatásom fodrászeszközöket ad kezembe. Az 
emberben Isten és a teremtett világ egybehajlik. Is­
ten és a teremtett világ egyesül. Minden ember 
részére csak egy életfeladat van: a benne rejlő Is­
ten-képmás isteni tulajdonságait a benne rejlő te­
remtett világon kiverni. A teremtés folytatásában 
mintegy résztvenni Isten oldalán. Eszközének len­
ni Isten kezében, hogy a világ minél gyorsabban 
tökéletesedjék teremtője: Istenfelé, átszellemesed- 
jék, a belé teremtett isteni széf ségek minél inkább 
és minél nagyobb mellékben ki ragyogjanak belő­
le. A miniszterség, tanárság, az orvos pálya, a 
fodrász szakma a sok-sok eszköz közül egy-egy, 
aminek segítségével ezt az Istennel való együttmű­
ködést végzem. Kezem, lábam, szivem, agysejt­
jeim, fodrászszakmám egy-egy darab az emberi 
életből eszközül és segítségül részemre rendelt ki­
tökéletesedéshez.

Ezen hitem és a hitemen alakuló világszemlé­
letem biztonságérzetem alapja. Világos célt-látás- 
sal, cél-ismerettel, fölemelt fővel, Isten-képmás 
voltom büszke érteikével és tudatával nézek bele a 
világba, a kavargó, életbe, a rám váró küzdelmek 
be és bátor bizakodással mondom: Isten velem, te­
hát ki ellenem! Isten velem, Isten bennem, Isten 
általam, Isten kezem munkáján, szememen, gon­
dolatomon, szavaimon, életemen s így megszűnik 
bennem az emberi világ rettenetes csapása, e's.ir- 
vasztója, gyávaságba, szolgasorsba döntője: a 
szüntelen félelem, aggódás, vergődő goml. Az 
egész, gyakorlati emberi élet egy rettenetes szeren­
csétlenné tevő félelem-tömeg. Félek mindenkitől: 
Istentől, pokoltól, másvilágtól, haláltól, betegség­
től, bábot ától, öregségtől, házasságtól, feleségem-
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töl, gyermekeimtől, munkámtól, vevőimtől stb. De 
ha hitemmel szemlélem sorsomat, föloldódik ben­
nem ennek a szörnyű félelemnek katasztrofális 
nyomása és boldogító bizsergéssel árad szét leg­
kisebb poréi kámoni is életbiztonságom, egyéni 
énem biztonságának érzete.

Ez a bút nemes patinát ad a szakmára. Isteni 
fényességgel övezi. A krisztusi példát követem ál­
tala. Istentől kezembe adott hatalmas eszköznek, 
feltétlen sikert teremtő adománynak látom és Is­
ten-képmáshoz méltó erőt tudok kihozni belőle. 
Szent Kozma és szent Bernjén élettörténetük sza­
vai^ szerint: gyógyíthatatlanoknak ismert betegeket 
gyógyítottak. Erő volt a hivatásukban, csodásnak 
látszó eredményeket adtak a beteg világnak. Az 

isteni gyógyító erőt szakmájuk útján kiverték az 
eléjük sodródé) beteg teremtett világon. A hitem 
bátorít, lelkesít, űz, hajt, kényszerít arra, hogy a 
szakmában is úr legyek, király legypk. Ura le­
gyek annak a szakmának, ura legyek szerszámaim­
nak. Az ilyen hittel megkoronázott szakmai tudás 
a másik forrása emberi és szakmai biztonságérze­
temnek. A szakmában gyönge emberből lesz a fé­
lelemmel telített, gyáva, kapkodó), szétfolyó életű 
ember, szolgája a teremtett világnak, nem pedig 
ura és királya.

A legényegylet fodrászcéhének fiatalsága a 
kettős I< betű zászlójával vonult ki a fodrászipar- 
testület e magasztos ünnepségére.

EGYESÜLETI ÉLET
BÉKÉSCSABA III (Nagyváradi 

egyházmegye.) Lélekemelő ünnep­
ségek színhelyű volt vasárnap, 
szeptember 13-án Békéscsaba. A 
katolikus iparosiegények összefo­
gása, munkája és akarata székházat 
épített, fellegvárat a katolikus esz1- 
mo szolgálatára s ezt a székházat 
avatták fel bensőséges ünnepségek 
keretében. Az egész nyár folyamán 
kitartó munkával és erős akarattal 
dolgozott minden legény a székház 
felépítésésén. Merk József ügyveze­
tő elnök lelkes és odaadó munkája, 
valamint a legények ügybuzgósága 
megteremte gyümölcsét: Békéscsa­
ba iparos társadalma végre szép, 
modern legényegyleti épülethez ju­
tott. A legénynapra lejött Békés­
csabára vitéz Pintér József pápai 
kamarás, kormányfőtanácsos köz­
ponti elnök. Délelőtt 9 órakor gyűl­
tek össze a legények vezetőikkel 
együtt istentiszteletre. Az ünnepé­
lyes nagymise előtt a központi el­
nök lépett a szószékre és1 lelkes, 
bensőséges szavakkal szólt békéscsa­
bai legényeihez. A szentbeszéd után 
vitéz Pintér József országos vezető 
ünnepélyes szentmisét celebrált és 
közben felavatta a legényegylet 50 
új tagját. Megható volt látni, ami­
kor szentáldozáskor öreg mesterek 
és ifjú, ragyogó szemű, fiatal legé­
nyek alázatos imádással fogadták 
szivükbe az egek Királyát: Krisz­
tust a legméltóságosabb Oltáriszent- 
ségben. A szentmise után a köz­
ponti elnök felavatta, az új székhá­
zat, majd díszközgyűlés követke­
zett, amelyen Merk József ügyve­
zető elnök köszönetét mondott vitéz 
Pintér József központi elnök úrnak 
a, békéscsabai Legényegylet meglá­
togatásáért és köszönetét mondott 
mindazoknak, akiknek a jószívűsége 

révén sikerült az> új otthont felépí­
teni. Ezután a központi elnök úr, 
közvetlen szavakkal mutatott rá, 
mennyire kell ápolni a családias 
összetartás szent eszméjét, a katoli­
kus öntudatot és mennyire kell 
akarni „több“-nek lenni erőink ön­
tudatos ki fejlesztésével. Este a mű­
kedvelők nagy tetszés mellett adták 
elő a „Gyimesi vadvirág" című 
népszínművet. Kedves játékukkal 
járultak hozzá a darab sikeréhez 
mindnyájan, de különösen kitűnt: 
Bencsik Mária, Szász? Ilona, Stefá- 
nik Ilona, Radnai Ilona, Gyerai Já­
nos, Imris György és Kocsmáros 
Pál pompás játéka. De a többiek is: 
Ancsin R. Mária, Evanics Eta, Bon­
esik Jucika, Bartolák Mária, Tóth 
János, Pa ülik Pál, Tóth György, 
Petrovszki Pál, Gábriel János, Gre- 
gor György, Gurzó József, Gurzó 
István, Tóth Pál, Gábriel András 
és Péli László több alkalommal ér­
demelték ki a nagyszámú közön­
ség viharos tetszésnyilvánítását. Az 
egylet vezetői: Péli Mihály ü. elnök. 
Rád mai György pénztáros, Lábos 
Mihály gondnok, Tóth János I. dé­
kán és Gurzó József TT. dékán kü­
lönösen sokat fáradtak a nagysza­
bású legénynap előkészítésén. Merk 
József ügyv. elnök.

BÉKÉSCSABA, ERZSÉBET-TE- 
LEP (Nagyváradi egyházmegye.) A 
másik szép ház az egyik után! Bé­
késcsaba TIT. kerületi legényegylet 
után Békéscsaba Erzsébet-telepi 
egyletét látogatta meg vitéz Pintér 
József központi elnök, Most alakí­
tották újjá a székházat. Az ember 
csak ámul-bámul rajta. Olyan ha­
talmas szép díszterme, színpada 
van, hogy az ember elcsodálkozik 
rajta, honnan szereztek ennyi pénzt 
hozzá?! Igen nagy szeretettel kö­

szöntöttük az egylet új elnökét: P. 
Pallos Ambrus kapucinus atyát, az 
örökké mozgékony, izig-vérig le­
gényegyleti elnököt. Hálásan emlé­
kezünk meg itt is a/ kapucinus rend­
ről, melynek atyái egyleteinkben 
mindenütt oly pezsgő és tevékeny 
életet teremtettek.
r

ZENT A (Kalocsai főegyházmegye) 
Kedden délután 3 órakor a Kát. 
Legényegylet helyiségében hatal­
mas érdeklődés mellett tartotta meg 
rendkívüli közgyűlését a Zentai 
Katolikus Legényegylet. Tamás Fe­
renc esperes-plébános elnök meg­
nyitó beszédében kegyeletes szavak­
kal emlékezett meg vitéz Horthy 
István kormányzóhelyettes és Ká­
rolyi Gyula gróf hősi, haláláról. 
Szent István első királyunk Imre 
fiát adta áldozatul, TV. Béla király 
Margit leányát áldozta fel és most 
Főméltóságú Kormányzó Urunk­
tól fiát, a nemzet büszkeségét és 
reménységét kívánta az Úristen 
áldozatul, sőt vejét is tragikus kö­
rülmények között szólította el mel­
lőle. A nagy áldozatokból mindig 
szép virágok fakadtak. Hisszük 
hogy a mostani áldozat is meghoz> 
za gyümölcsét. A nemzetet ért 
nagy fájdalomnak részesei • va­
gyunk, de törhetetlen erős hittel, 
imádságom lélekkel kérjük az Úris­
tent, adjon erőt Kormányzó Urunk­
nak a nagy csapás elviseléséhez, 
hogy most, amikor az igazság az 
igazságtalansággal! vívja harcát, 
teljes erejével állhasson országunk 
élén — mondotta Tamás Ferenc es­
peres. A nagyhatású kegyeletes be­
szédet mély megilletődéssel és fel­
állással hallgatták végig a közgyű­
lés résztvevői. Utána az elnök han­
goztatta, hogy a megszállás után
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Mikor volt az aranyidő . ..?
Csepreghy Ferenc.

Mikor volt az aranyidő,
Mikor Paris nem volt romban, 
Vagy régebben, mikor bankó 
Nem volt még- a forgalomban?

Vagy akkor volt, mikor szentnek 
Hittek: Bralimint, dervist, papot, 
Mikor nem írt minden szamár 
cikket, verset, színdarabot?

Vagy mikor a babér után
Nem mert nyúlni minden nyegle 
í gy osztották, hébe-korba
Költő, művész, hős fejekre?

Vagy mikor a nemes nevet 
Nem lehetett venni pénzen, 
Úgy kellett azt megszerezni 
Karddal künn a csatatéren?

Mikor volt az arany idő? 
Mikor még a csere járta? 
Elv, Ilit, hűség, női erény 
Nem került ki a vásárra?

Reges-régen, mikor még az 
adott szó volt minden érték? 
Vagy tán mikor az aranyat 
Éppenséggel nem ismerték?!

(-1 kellett a zen tatoknak szakadni a 
Legényegyletek Orsz. Szövetségé­
től és az alapszabályt is a jugoszláv 
törvényeknek megfelelően kellett 
átalakítani. Most ismét vissza aka­
runk térni s fel akarjuk venni a 
Kát. Legényegyletek Orsz. Szövet­
ségének jelenlegi alapszabályát, 
azért hívtunk össze rendkívüli köz­
gyűlést. Majd Körmöczy Ambrus 
káplán másodelnök ismertette a 
szövetségi alapszabályt és feltétele­
ket. Ezt követően, amikor az elnök 
feltette a kérdést, hogy kimondják-e 
a csatlakozást és elfogadják-e az 
Országos Szövetség alapszabályait, 
a jelenlevők egy emberként álltak 
fel és percekig tartó tapssal és él­
jenzéssel juttatták kifejezésre elha­
tározásukat. Majd az? Orsz. Szövet­
ség központjának képviseletében 
megjelent Fábián Ferenc szövetségi 
titkár emelkedett szólásra s kö­
szöntötte a visszatért egyletet a 
Szövetség nevében. A szép ünnepi 
közgyűlés a Himnusz el éneklésével 
és Tamás Ferenc esperes-plébános 
zárószavaival ért véget.

PESTSZENTERZSÉBET - SZA­
BÓTELEP. (Vác egyházmegye.) A 
Pestszenterzisébet szabótelepi „Jé­
zus Szive** KLE szeptember 6-án 
nagysikerű Honvédnapot rendezett. 
Az ünnepség már reggel kezdődött, 
amikor könyörgő szentmisét mon­
dattunk a fronton küzdő tagjaink­
ért. Délután a kul tárház dísztermé­
ben Szolnoki János esperes-plébá­
nos a legényegylet elnöke emel éke­
zett meg a hős magyar katonákról. 
A műsor további részében komoly 
és vidám számok váltogatták egy­

mást nagy sikerrel. A szünetben 
gyűjtést rendeztünk a Vöröskereszt 
javára, amely szép eredménnyel 
végződött. Megemlítem még, hogy 
szeptember 27-én Csepreghy „Sárga 
csikó** című népszínművét adja elő 
műkedvelőgárdánk Csepreghy em­
lékest keretében. Egyletünkben 
nyáron sem szűnt meg a munka, 
bár sok tagunk küzd az orosz 
harctéren, gyűléseinken szép szám­
mal jelennek meg a. tagok. Büsz­
kén és örömmel olvassuk harcoló 
tagjaink táborilapjait, amelyeken 
apró kegytárgyakat kérnek, hogy 
a vallásától megfoszitott orosz la­
kosság között, szétoszthassák. Wald- 
ner Vilmos dékán.

SOMORJA. (Esztergom főegyház­
megye). Igen nagy örömmel üdvö­
zöljük különösen azokat az egyleti 
híreket, amelyek bajtársi szolgála­
tunk minél eredményesebb tevé­
kenységéről szólnak. Itt Somorja. 
jelenti: „Egyesületünk augusztusi 
16-án a harctéren küzdő honvédség 
segélyezésére füsttelen napot, illet­
ve gyűjtést, rendezett, amelyen 21 
ezier 800 darab cigarettát, azonkí­
vül szivart, pipadohányt, cigaretta^ 
dohányt, imakönyvet stb. szedtünk 
össze. Az összegyűjtött adományo­
kat clküldöttük Székesfehérvárra a 
h adtestpa rancsnoksá ghoz tóvá bb í- 
tás végett. Füsttelen napunkról és 
a. gyűjtés eredményeiről a rádió 
is beszámolt.** id. Farkas Károly v. 
elnök’.

RÁKOSSZENTMIHÁLY. (Vác 
egyházmegye.) Rendkívül eleven 
életet élő rákosszentmihályi egyle­

tünk munkaév eleji köriratát öröm­
mel közöljük: „A katolikus Le­
gényegylet rendes és pártoló tag­
jainak és kedves ismerőseinek! Ked­
ves Testvér! Ismét eltelt egy esz*- 
tendő. A múl távihoz hasonlóan az 
idén is az őszi munkaév elején egy 
beszámoló és a jövőben irányadó 
választmányi díszgyűlést tartunk, 
melyre mind rendes, mind pártoló 
tagjainkat, mind pedig az egylet 
munkássága iránt érdeklődő isme­
rőseit ezúton is szeretettel meghív­
juk. A gyűlés sorrendje: 1. Elnöki 
megnyitó, elmondja: c. Nagy Géza, 
pápai kamarást, 2. Beszámoló, el­
mondja: Orbán Károly vil. elnök; 
3. Pénztári beszámoló, elmondja 
Kucsera László; 4. Sportbeszámo’ó, 
elmondja: Lukács Mihály; 5. Egy­
leti beszámoló, elmondja: Falvi 
Gyula T. dékán; 6. .Jövő évi. mun­
katerv elmondja: Falvi Gyula I. 
dékán.

ORBÁN LÁSZLÓ a debreceni 
gör. kát, legényegylet választmányi 
tagja, és F. Kiss Trmuska a. debre­
ceni gör. kát. Napsugár leánykör 
ifj. elnöknője szeptember hó 5-én, 
házasságot kötöttek a. debreceni 
gör. kát. templomban. Gratulálunk!

Kiadja: az Orsz. Központi Katolikus 
Legényegylet, Budapest, VIL, Rot- 

tenbiller-utca 20—22.
Felelős szerkesztő és felelős kiadó:

vitéz PINTÉR JÓZSEF.

vargyasi Máté Ernő nyomdája, Bp„
VIII., József-u. 61. Telefon: 139—259.
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